

*Parlament České republiky*  
**POSLANECKÁ SNĚMOVNA**  
**1998**

3. volební období

---

**70**

**Harmonogram dalšího postupu privatizace státního podílu  
v podnicích s významnou účastí státu**

Důvod předložení:

Materiál se předkládá na základě  
usnesení Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republiky č. 50,  
bod V.2. z 5. schůze 14. října 1998.

## I. Předkládací zpráva

Dosavadní zkušenosti nejen ČR dokazují, že privatizace není jen cestou ke změně vlastnických vztahů, ale jejich prostřednictvím je i jedním z nejučinnějších nástrojů restrukturalizace podnikatelského sektoru a zlepšení podnikového řízení.

V Programovém prohlášení vláda ČR deklarovala přinejmenším tři cíle, které s dalším postupem privatizace bezprostředně souvisí:

- jde o záměr pokračovat v procesu privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu, včetně další privatizace bank se státní účastí;
- vláda současně v navrhovaných opatřeních, tj. opatřeních, která by měla v průběhu jejího funkčního období přispět k obratu v klesající výkonnosti ekonomiky a zbrzděné společenské transformace, naznačila k jakým účelům hodlá využít výnosy z pokračující privatizace. V souladu s tím zformulovala své cíle vztahující se k mikrosféře a zlepšení „corporate governance“; mezi ně patří i podstatné zvýšení transparentnosti ekonomického prostředí a zlepšení fungování finančních trhů jako cesta ke zvýšení efektivnosti alokace zdrojů.
- v neposlední řadě sem patří i záměr začlenění České republiky do Evropské unie; úkoly zformulované pro tuto oblast potvrdila i poslední zpráva Evropské komise o pokroku ČR při přidružování k EU. Jde nejen o výrazně artikulovaný požadavek na zlepšení „corporate governance“ a dokončení privatizace, ale i o připravenost ČR na liberalizaci jednotlivých trhů v míře vyžadované EU ještě před naším přijetím.

Tyto tři roviny představují obecná východiska i pro přípravu diskutovaného Harmonogramu. Kromě toho je třeba vzít v úvahu i specifické podmínky pro úspěšnou privatizaci v jednotlivých sektorech či segmentech ekonomiky. To je významné zejména v těch sektorech, kde stát již začal plnit významné regulační funkce. V okamžiku, kdy se stát vzdává možnosti kontrolovat tyto sektory přímo, musí být dostatečně připraven na nepřímý výkon kontroly prostřednictvím institutů regulátora. Jedná se zejména o připravenost právního rámce regulace, samotných regulačních institucí a jejich kapacit.

Na druhé straně nelze ignorovat dosavadní negativní zkušenosti, kdy opakovaně vláda, resp. vykonavatelé jejich vlastnických práv ať již z resortů či FNM, dokazují, že stát není dobrým vlastníkem. Stačí připomenout např. ztráty majority v řadě podniků a j.

Proto je třeba brát v úvahu specifika jednotlivých sektorů. Pozornost je nutno věnovat zejména síťovým odvětvím, kde příprava podmínek bude časově nejnáročnější. Vláda je v rámci svého volebního mandátu schopna nutné podmínky pro privatizaci vytvořit a dokončit ji tak, aby Česká republika byla připravena na vstup do liberalizovaného jednotného evropského trhu.

Určité zrychlení privatizace, resp. dodržení termínů stanovených u rozpracovaných projektů vytváří předpoklad, že noví vlastníci majetkových účastí budou zainteresováni v rychlejší nastolení standardních tržních vztahů, což se projeví pozitivně v první řadě ve stabilizaci a zprůhlednění kapitálového trhu, ale i v celém ekonomickém prostředí. Dále lze předpokládat, že rychlejší postup privatizace si vynutí dynamičtější přístup jak vládních orgánů, tak hospodářských reprezentací soukromého sektoru k tvorbě právního rámce, především v jeho institucionální části.

Privatizace některých majetkových účastí je přímo či nepřímo vázána na formulování konkrétních hospodářských politik, jak vyplývá z vládního prohlášení. Nicméně časové horizonty stanovené v harmonogramu dávají dostatečný prostor pro splnění těchto úkolů.

Horizont dokončení privatizace nemůže být proto určován pouze interní hospodářskou politikou. Při jeho stanovení by měla být určující potřeba obnovení důvěryhodnosti českého státu jako uchazeče o členství v EU v termínu, který již nabývá konkrétní podoby.

Přílohou č. 2 tohoto materiálu je „Privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu z pohledu Evropské unie“.

**Na schůzi Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané dne 14. října 1998 byla vláda v souvislosti s projednáním návrhu zákona o státním rozpočtu na rok 1999 požádána, aby do tří týdnů předložila harmonogram dalšího postupu privatizace státních podílů v podnicích se státní účastí.**

Předkládaný materiál „Harmonogram dalšího postupu privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu“ vychází z „Harmonogramu transformačních kroků privatizace“ vypracovaného bývalou vládou Ing. Tošovského.

Vláda ČR při privatizaci hraje zejména dvě role. Jedna vyplývá ze zákona č. 92/1991 Sb., o podmínkách převodu majetku státu na jiné osoby, ve znění

pozdějších předpisů, kdy vláda přímo vydává některá rozhodnutí o privatizaci (např. v případech, kdy metodou privatizace má být přímý prodej předem určenému nabyvateli). Druhá role vyplývá z její koncepční činnosti pro jednotlivé resorty se vztahem na přípravné kroky transformace jednotlivých podniků a odvětví.

V rámci procesu privatizace je nutno rozlišovat přinejmenším dvě základní fáze. První je fáze přípravná a rozhodovací - vydávání rozhodnutí o privatizaci prováděné podle zákona č. 92/1991 Sb., o podmínkách převodu majetku státu na jiné osoby, ve znění pozdějších předpisů. Druhou fází je realizace rozhodnutí o privatizaci prováděná Fondem národního majetku ČR (dále jen FNM ČR) v souladu se zákonem č. 171/1991 Sb., o působnosti orgánů ČR ve věcech převodů majetku státu na jiné osoby a o FNM ČR, ve znění pozdějších předpisů, příp. Pozemkovým fondem v souladu se zákonem č. 569/1991 Sb., o Pozemkovém fondu České republiky, ve znění pozdějších předpisů.

Za privatizaci je též považováno nakládání s majetkem a majetkovými účastmi Fondu národního majetku. Jedná se zejména o majetek či majetkové účasti, které přešly na FNM ČR odstoupením FNM ČR od smlouvy v důsledku neplnění smluvních povinností nabyvatele privatizovaného majetku nebo majetkových účastí. Nakládání s ním, jak vyplývá přímo ze zákona (č. 171/1991 Sb.), přísluší FNM ČR na základě předchozího „souhlasu Ministerstva financí“.

K datu 30.9.1998 zbývalo zprivatizovat majetkové podíly držené FNM ČR v celkové nominální hodnotě 167 402 mil. Kč.

Harmonogram byl zpracován s určitou mírou obecnosti a s vědomím, že se nejedná o plně vyčerpávající rozčlenění veškerého státního majetku či majetkových účastí státu. Představuje pracovní pohled na další postup privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu. V jeho příloze č. 1 je uveden další postup privatizace významných podniků resp. akciových společností.

Při privatizaci významných majetkových podílů státu ve strategických společnostech především v oblasti energetiky a rafinérského průmyslu je nezbytné postupovat velmi uvážlivě. Cílem je nedopustit opakování některých chybných privatizačních kroků, které negativně ovlivňují chod řady významných podniků.

Přednost bude jednoznačně dána kvalitě před rychlostí a jakoukoliv plošnou privatizací. Každý jednotlivý strategický subjekt se bude posuzovat z tohoto hlediska zcela individuálně při využití nezávislých odborných expertiz a předkládat k projednání vládě. Privatizace strategických podniků s významnou majetkovou účastí státu musí být realizována v návaznosti na energetickou a průmyslovou koncepci (politiku), které budou projednány vládou ČR v I. čtvrtletí 1999.

## **II. Harmonogram dalšího postupu privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu**

Z hlediska dosaženého stupně realizace lze celý proces rozdělit do tří oblastí:

- I. Pokračování realizační fáze vydaných rozhodnutí o privatizaci Fondem národního majetku ČR (dále jen FNM ČR), příp. Pozemkovým fondem ČR (nutná kontinuita a zintenzivnění zejména s ohledem na stav finančních prostředků FNM ČR). Jedná se jak o realizaci individuálních rozhodnutí o privatizaci, případně jejich změny, vydané vládou a Ministerstvem pro správu národního majetku, resp. Ministerstvem financí (dále jen Ministerstvo financí), tak i o realizaci na základě tzv. generálních rozhodnutí o privatizaci, která byla vydána vládou či Ministerstvem financí ve snaze urychlit privatizaci. Například při ztrátě zájmu určeného nabyvatele nebo jeho neschopnosti zaplatit stanovenou kupní cenu je obecně předurčena veřejná metoda privatizace a pouze ve specifických případech je individuálně zvažována jiná metoda, např. bezúplatný převod na obec či prodej za symbolickou cenu. Do této oblasti též patří nakládání s majetkem FNM ČR či jeho majetkovými účastmi.
  
- II. Schvalovací fáze:
  - A. **Rozhodnutí o dalším postupu transformace významných společností ( vč. jednoho národního podniku) specifikovaných v příloze č. 1.** Jedná se o společnosti, kde rozhodnutí o zásadních akciových podílech nebylo dosud vydáno nebo je zvolen zvláštní přístup s ohledem na významnost podniku. V některých případech je privatizace, resp. prodej akcií, rozložena do několika let a podmíněna splněním určitých kritérií pro realizaci jednotlivých částí rozhodnutí o privatizaci.
  - B. Vydávání rozhodnutí o privatizaci části majetku rozpočtových a příspěvkových organizací, na něž byly předloženy privatizační projekty.
  - C. Vydávání rozhodnutí o privatizaci majetku státních podniků, které byly transformovány za účelem dokončení privatizace ve smyslu zákona č. 77/1997 Sb. , o státním podniku. (Předpokládá se u 25 státních podniků.)

- D. Vydávání rozhodnutí o privatizaci u nevýznamných podílů státu v některých akciových společnostech za účelem dokončení privatizace celé společnosti. Jedná se o minoritní majetkové podíly ponechané v držení FNM ČR např. z důvodu nedořešeného restitučního nároku.

III. Fáze, ve které se vytváří souhrnná koncepce a strategie rozvoje významných strategických společností a objektů. To se týká například Českých drah, Řízení letového provozu, České správy letišť, distribučních energetických sítí, zdravotnických zařízení atd.

## Harmonogram dalšího postupu privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu

Společnost	FNM (%)#)	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
SPT Telecom, a.s. *) 16 458 794 tis. Kč +) 65 835 176 tis. Kč	51,1 %	UV č. 428/1994 Schváleny „Hlavní zásady telekomunikační politiky“. Jedna ze zásad - podíl státu v SPT Telecom, a.s. neklesne po dobu 5 let pod hranici majority.	Příprava regulačního rámce, který má být definován novým telekomunikačním zákonem. Tento je již projednáván v Legislativní radě vlády.	Privatizovat státní podíl nejpozději do konce roku 2001.
České radiokomunikace, a.s. *) 1 570 153 tis. Kč +) 11 776 147 tis. Kč	51,03 %	UV č. 428/1994 UV č. 527/1997 V roce 1997 rozhodla vláda ČR o poklesu podílů FNM ČR z 69 % na 51 % v souvislosti s navýšením základního jmění a.s. bez účasti FNM ČR.	Příprava regulačního rámce, který má být definován novým telekomunikačním zákonem. Tento je již projednáván v Legislativní radě vlády.	Privatizovat státní podíl nejpozději do konce roku 2001.



Společnost	FNM (%) <sup>(*)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
Aero Holding, a.s. *) 4 861 664 tis. Kč +) 265 884 tis. Kč	61,83 %	UV č. 538/1996 Vláda ČR určila způsob finanční restrukturalizace dceřiné společnosti a.s. Aero Vodochody s předpokládaným vstupem zahraničního investora do a.s. Aero Vodochody v roce 1998.		Po dokončení převodů účasti mateřské společnosti holdingu v dceřiných společnostech (WALTER Praha, VZLÚ Praha) bude rozhodnuto o způsobu ukončení činnosti a.s. AERO Holding. Předpokládány termín realizace: 1999 - 2000
Česká pojišťovna, a.s. *) 1 032 327 tis. Kč +) 1 243 954 tis. Kč	30,25 %			Předpokládá se rozhodnutí vlády ČR o privatizaci a.s. MF ČR navrhuje prodej zbylé majetkové účasti metodou veřejné obchodní soutěže s omezujícími podmínkami vstupu do soutěže
Sevac, a.s. *) 167 054 tis. Kč +) 21 049 tis. Kč	78,86 %	UV č. 726/1995 na dokončení výstavby frakcionačního centra výroby krevních derivátů (závod Bohumile). Projekt dostavby garantován státní zárukou ve výši 600 mil. Kč poskytnutou v roce 1996.	Jsou zpracovávány různé strategie rozvoje, ze kterých vyplývá i podíl státu ve společnosti zohledňující otázky monopolního postavení, cenové, resp. dotační politiky atd. Předpokládá se, že závěry budou známy 1.1.1999.	Na základě strategických záměrů budou stanoveny kromě jiného i návrhy řešení dalšího rozvoje Sevac a.s.

Společnost	FNM (%) <sup>a)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
<p><b>Nová Huť, a.s.</b>  *) 3 898 517 tis. Kč  +) 1 563 305 tis. Kč</p>	34 %	UV č. 485/1996 Rozhodnutím vlády ČR předurčena postupná privatizace podílů akcií - 1 % management již v roce 1997 10 % management k 31.12.2001 5 % management k 31.12.2001 18,25 % prodat do 30.9.1999 prostřednictvím Credit Suisse First Boston.		Po přijetí připravovaného programu restrukturalizace ocelářského průmyslu a hutnictví bude zpřesněno usnesení vlády č. 485/1996 a stanoven další postup. Předpokládáný termín schválení programu restrukturalizace a privatizace: 1999
<p><b>Vítkovice, a.s.</b>  *) 4 516 066 tis. Kč  +) 1 094 003 tis. Kč</p>	34,01 %	UV č. 485/1996 UV č. 608/1997 Rozhodnutím vlády ČR předurčena postupná privatizace podílů akcií - 1 % management již v roce 1997 10 % management k 31.12.2001 5 % management k 31.12.2001 18,3 % prodat do 30.9.2000 po prodeji akcií a.s. Nová Huť (30.9.1999) - realizuje FNM ČR.		Po přijetí připravovaného programu restrukturalizace ocelářského průmyslu a hutnictví bude zpřesněno usnesení vlády č. 485/1996 a stanoven další postup. Předpokládáný termín schválení programu restrukturalizace a privatizace: 1999
<p><b>Budějovický Budvar, n.p.</b>  Úč. hodnota: 1 218 806 tis. Kč</p>	-	Národní podnik byl zařazen do druhé vlny privatizace. Poslední projednání ve Vládní privatizační komisi dne 12. 11. 1997.		Rozhodnout vládou ČR o způsobu privatizace v průběhu roku 1999.

Společnost	FNM (%) <sup>#)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
<b>Jihomoravská energetika, a.s.</b> *) 1 647 785 tis. Kč +) 3 323 067 tis. Kč	46,66 %			U plynárenských podniků se již realizuje usnesení vlády o nákupu akcií těchto společností za účelem získání majoritní podíl s tím, že státní majoritní podíl má větší šanci pro výhodný prodej strategickému partnerovi. Je připravováno přijetí podobného postupu u (elektro)energetických společností. Po přijetí energetické politiky a ustavení institutu nezávislého regulátora bude zpracován ucelený projekt doprivatizace akcií energetických a plynárenských společností. Předpokládáný termín realizace: příprava 1999 - 2000. Prodej akcií: 2000 - 2002.
<b>Jihomoravská plynárenská, a.s.</b> *) 711 859 tis. Kč +) 1 954 053 tis. Kč	47,65 %			dtto
<b>Jihočeská energetika, a.s.</b> *) 923 006 tis. Kč +) 256 957 tis. Kč	48,16 %			dtto
<b>Jihočeská plynárenská, a.s.</b> *) 226 786 tis. Kč +) 458 335 tis. Kč	46,71 %			dtto

Společnost	FNM (%) <sup>(*)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
<b>Pražská energetika, a.s.</b> *) 1 864 798 tis. Kč +) 3 362 231 tis. Kč	48,19 %			dtto
<b>Pražská plynárenská, a.s.</b> *) 708 111 tis. Kč +) 1 416 222 tis. Kč	49,18 %			dtto
<b>Severomoravská energetika, a.s.</b> *) 1 566 317 tis. Kč +) 4 448 340 tis. Kč	47,25 %			dtto
<b>Severomoravská plynárenská, a.s.</b> *) 828 935 tis. Kč +) 1 487 938 tis. Kč	47,17 %			dtto
<b>Severočeská energetika, a.s.</b> *) 1 561 092 tis. Kč +) 3 590 512 tis. Kč	47,99 %			dtto
<b>Severočeská plynárenská, a.s.</b> *) 507 321 tis. Kč +) 1 014 642 tis. Kč	49,20 %			dtto
<b>Středočeská energetika, a.s.</b> *) 1 897 222 tis. Kč +) 2 836 347 tis. Kč	59,11 %			dtto
<b>Středočeská plynárenská, a.s.</b> *) 315 330 tis. Kč +) 524 394 tis. Kč	48,56 %			dtto
<b>Východočeská energetika, a.s.</b> *) 1 190 433 tis. Kč +) 2 115 399 tis. Kč	48,12 %			dtto
<b>Východočeská plynárenská, a.s.</b> *) 452 732 tis. Kč +) 562 293 tis. Kč	47,13 %			dtto

Společnost	FNM (%) <sup>(*)</sup>	Vydání usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
Západočeská energetika, a.s. *) 776 761 tis. Kč +) 1 465 748 tis. Kč	48,38 %  45,93 %			ditto  ditto
Západočeská plynárenská, a.s. *) 357 109 tis. Kč +) 760 642 tis. Kč	70,87 %			V rámci přijímané průmyslové politiky je nutné rozhodnout o možné samostatné privatizaci akcií této společnosti bez návaznosti na ostatní podniky odvětví. Předpokládáný termín realizace: 1999
Paramo, a.s. *) 942 617 tis. Kč +) 301 637 tis. Kč	100 %			Kromě omezení, vyplývajících z platné smlouvy mezi českou a bavorskou stranou u a.s. MIERO, o zajištění rizik vyplývajících z provozu ropovodu, mají obě společnosti strategický význam i ve smyslu obrany státu (distribuce kapalných médií a jejich rezervy). Předpokládáný termín rozhodnutí o dalším řešení: po roce 2002.
Čepro, a.s. *) 4 155 814 tis. Kč +) neobchodováno	56,92 %	UV č. 610/1994 Před privatizací majetkové účasti FNM ČR bude nejprve vyhledán strategický partner na základě komerční spolupráce se společností.	Pokračuje proces stabilizace s aktivní činností při vyhledávání strategického partnera.	Pokračování procesu stabilizace a vyhledávání vhodného strategického partnera s návrhem dalšího postupu.
České aerolinie, a.s. *) 1 556 980 tis. Kč +) neobchodováno				

Společnost	FNM (%) <sup>*)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
<b>Mero ČR, a.s.</b> *) 8 430 921 tis. Kč +) neobchodováno	100 %	Smlouva o zajištění rizik při výstavbě a provozu středoevropského ropovodu IKL uzavřená mezi FNM ČR, Mero ČR a.s. a Svobodným státem Bavorsko dne 14. 4. 1994 nepředpokládá privatizaci z důvodů ručení státu za případné ekologické škody na území SRN.		Kromě omezení, vyplývajících z platné smlouvy mezi českou a bavorskou stranou u a.s. MERO, o zajištění rizik vyplývajících z provozu ropovodu, mají obě společnosti strategický význam i ve smyslu obrany státu (distribuce kapalných médií a jejich rezervy). Předpokládány termín rozhodnutí o dalším řešení, po roce 2002.
<b>Unipetrol, a.s.</b> *) 11 422 404 tis. Kč +) 10 051 715 tis. Kč	62,99 %			Po přijetí průmyslové politiky bude předložen návrh na privatizaci společnosti holdingu. V prvním kroku se předpokládá doprivatizace dceřiných společností holdingu. Předpokládány termín: a) dceřiné společnosti 1999 b) UNIPETROL 2000
<b>Škoda Praha, a.s.</b> *) 305 351 tis. Kč +) 160 615 tis. Kč	54,77 %			Rozhodnutí o dalším postupu privatizace bude připravováno v návaznosti na dokončení výstavby jaderné elektrárny Temelin, kde je tato společnost generálním dodavatelem.

Společnost	FNM (%) <sup>*)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
<b>ČEZ, a.s.</b> *) 39 963 735 tis. Kč +) 27 918 882 tis. Kč	67,57 %			Postup bude přijat po formulování energetické a průmyslové politiky. Důležitým restructuralizačním krokem je vyčlenění přenosové soustavy, kde se uvažuje se 100 % vlastnictvím státu. Následně bude zpracován postup další privatizace akcí zbývající části původní společnosti. Způsob privatizace bude určen po r. 2002.
<b>Mostecká uhelná, a.s.</b> *) 4 089 763 tis. Kč +) 1 995 804 tis. Kč	46,29 %			Postup další privatizace bude připravován bezprostředně po přijetí energetické a průmyslové politiky ve vztahu k účasti státu při útlumu a odstraňování důsledků důlní činnosti a k trvalým závazkům státu vůči nárokům pracovníků odvětví. Předpokládaný termín přípravy privatizace: 1999.
<b>Sokolovská uhelná, a.s.</b> *) 3 302 594 tis. Kč +) 2 183 015 tis. Kč	48,69 %			dtto
<b>Severočeské doly, a.s.</b> *) 4 712 517 tis. Kč +) 5 339 282 tis. Kč	54 %			dtto
<b>Ostravsko-karvinské doly, a.s.</b> *) 11 149 594 tis. Kč +) 2 229 919 tis. Kč	45,88 %			dtto

Společnost	FNM (%) <sup>*)</sup>	Vydaná usnesení vlády ČR určující další postup	Stav v roce 1998	Záměr po roce 1998
<b>Komerční banka, a.s.</b> *) 4 631 134 tis. Kč +) 3 997 594 tis. Kč.	48,74 %	UV č. 732/1997 Dle tohoto usnesení byl zahájen proces přípravy prodeje majetkových účastí a proces výběru poradců ve všech třech bankách. Úkoly splněny. S vybranými poradci uzavřel FNM ČR smlouvy o poradenství.		Rozhodnutí vlády ČR o privatizaci v roce 1999 nebo v prvním pololetí roku 2000.
<b>ČSOB, a.s.</b> *) Σ 3 353 400 tis. Kč +) Σ neobchodováno	19,59 %, 19,59 % (MF), 26,51 % (ČNB)	UV č. 732/1997 Dle tohoto usnesení byl zahájen proces přípravy prodeje majetkových účastí a proces výběru poradců ve všech třech bankách. Úkoly splněny. S vybranými poradci uzavřel FNM ČR smlouvy o poradenství.  UV č. 369/1998. Souhlas vlády s vyhlášením výběrového řízení.	Vláda projedná konkrétní termíny privatizačních kroků a předá informační memoranda konkrétním investorům	Rozhodnutí vlády ČR o privatizaci v prvním pololetí roku 1999.
<b>Česká spořitelna, a.s.</b> *) 3 420 040 tis. Kč +) 2 961 036 tis. Kč	45 %	UV č. 732/1997 Dle tohoto usnesení byl zahájen proces přípravy prodeje majetkových účastí a proces výběru poradců ve všech třech bankách. Úkoly splněny. S vybranými poradci uzavřel FNM ČR smlouvy o poradenství.	ditto	Rozhodnutí vlády ČR o privatizaci v roce 1999 nebo v prvním pololetí roku 2000.

<sup>\*)</sup> Majetkové účasti FNM (v %), o kterých nebylo dosud rozhodnuto

<sup>\*)</sup> Nominální hodnota podílu FNM

<sup>+)</sup> Tržní hodnota podílu FNM (vypočtená dle aktuálního kurzu akcii v době zpracování materiálu)



## Privatizace státních podílů v podnicích s významnou účastí státu z pohledu Evropské unie

Evropská komise při sledování vývoje v České republice sleduje velmi pečlivě i proces privatizace. Vyplývá to mimo jiné i z nově publikované Pravidelné zprávy Evropské komise o České republice, která se zabývá pokrokem naší země při sbližování s právním řádem Evropské unie.

EK poznamenává, že stát stále ještě drží značné podíly v četných firmách, včetně energetických distribučních sítí, dolů a některých velkých bankách. Konstatuje s uspokojením, že nová vláda se jasně zavázala k dokončení privatizace bank, neboť zejména banky, v nichž má stát vysoký podíl, jsou stále zatíženy vysokým podílem špatných úvěrů, které samy představují značnou zátěž pro státní rozpočet na další léta, přičemž privatizace těchto bank je klíčovým krokem k vyčištění jejich portfolia a ke zvýšení jejich efektivity. Role bank částečně vlastněných státem a struktura vlastnictví průmyslu totiž negativně ovlivnila průmyslovou restrukturalizaci.

Privatizace průmyslového sektoru sice již značně pokročila, nicméně jak Komise uvádí: asi 50 strategických podniků, včetně veřejných služeb je stále ve vlastnictví Fondu národního majetku. Modernizace průmyslu a zavádění nových technologií prostřednictvím širokého zapojení zahraničních investorů společně s pokračující restrukturalizací podniků by měla proto položit základy pro dynamičtější a konkurenceschopnější průmyslový sektor ČR.

Tato konstatování i doporučení Komise se prakticky kryjí s programovým prohlášením vlády, přičemž při všech krocích hospodářské politiky, v tomto případě se jedná o problém privatizace, je třeba vycházet z našich poměrů a postupovat obezřetně, ale důrazně za vytčeným cílem.